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Munan-kypc ” Rapakrepuctuuse KJjace”
CGTA-cemunap 2006

Kapaxkrepuctuuse kiaace: (IOTCETHUK)

CBakKO M- IMMEH3UOHAJHO (DPeasHO) BEKTOPCKO paciojeme F —» B, Moxe ce
Bu3yesan3oBaTy kao dpamuinnja {Ep},ep BEKTOPCKUX IPOCTOPa HapaMeTPU30-
BaHa TaukamMa u3 B. Ako ce tauka b € B momepa, HOD. Oy:K HEKE KPUBE Y
B, cnoj pacmojema E, = 7 1(b) ce Takobe momepa u yBuja. JemaHn om Haum-
Ha na ce "u3Mepu’ YBUjalme BEKTOPCKOT paciojema je Ipeko oaroBapajyhux
KOXOMOJIOIIKUX KapakTepucTuunux kaaca w; = w;(E) € H'(B,Z) nozzatux
kao Stiefel-Whitney-jeBe rnace.

AconupajMo cBakoM BekTOopckoM paciojemy & = {E 5 B} omrosapajyhn
Stiefel-Whitney mosuaoM

Py&) = PPE (&) =t" + wr (" + .. 4 wae1 (§)E + wa (€).

[Momuuaom Pi(£) moskeMmO BuaeTu (GOPMAaJIHO KAO 3TOMAH HAUUH Ja CE BOIU
eBunenmuja o Stiefel-Whitney-knacama paciojema, mnp. PPV (€) je Toramma
S-W-rnaca pacmojema &.

Cnenehu pesynaratr uma (QyHATAMEHTAJIHO 3HAYEH,€ X BEPOBATHO je HAj-
BaKHIIje CPENCTBO 3a m3padyHaBame S-W-kiaca.

Teopema 1: (Whitney-jeBa teopema)
(1) P(§Dn) = P(§) - Pi(n).

ITocnemuma 1: Ako ce paciojeme pasiaske Ha CyMy JIMHUAJCKUX (Tj. je 1HO M-
MEH3MOHAJIHIX ) PACIO]jemha,

(=L @Ly®...8 Ly
ouma ce noauHoM P;(§) darkropuine Ha NUHEADHE YWHUOIE, Tj. BAKU
(2) Fi(§) =+ )t +22) .. (L + 20)

rae je x; = wi(L;) nupsa S-W-knaca pacuojema L.

Hamomena 1: [Tomunom P;(§) ce Bpao mpupomHO mOjaBibyje y ONUCY KOXO-
mosoruje H*(P(€)) npojexkruBusamnuje paciaojema £. CacBuM mpenusHoO,

H*(P(§)) = H*(B)[1]/(P:(€))

Wi OpyruM peumma koxomosuoruja on P(€) ce mobuja us koxomosoruje 6a3e
H*(B) momaBameM jom jemHor reHeparopa t rpaayamnuje 1 u cedemeMm MO
raaBHOM uuealsty rerepucanom ca Py(§). Kaaca t ce unrepuperupa rao To-
moBa (R. Thom) knaca KaHOHCKOT JMHUjCKOT paciojema uax P(&).

ITpuanyn pacuenvsuBama: (Splitting principle) Csako ” yauBep3asnno” TBpI-
jeme o S-W-rmpacama je MOBOJLHO MOKa3aTH 3a CJHIyda] paciojema Koja ce
pasnaxy Ha cymy auaujckux (Bumeru [Hocmenuiy 1).



IIpumep 1: loka:xkuMo ma Baku

Sql(wm(g)) = (g)wm(g) + (m + 1)wm+1(§)'

3awucTa, ako ce £ pasjaske Ha JMHUjCKA Paciojema OHIa je

W = O (1, T2y .o Tp) = oo+ X4, Tiy - T, + -
u Basku Sq'(0,,) = Tyl THE je
m
2
Tm41(T1, T2,y ) :---"‘(E Tiy Xy Ty, ) b
k=1

3a Kpaj OoKa3a MOBOJLHO j€ CUMETPUYHY (OYHKIUJY Tpp41 U3PAZUTU ITPEKO
€JICMEHTAPHUX CUMETPUYHUX (QYHKIU]a 0.

S3AIAIIN

1. okazatu ma 3a cBaky HNOBPI (KOMIIAKTHY [IBOIUMEH3UOHAJHY MHO-
roctpykoct) M Baku pesanuja

rae je no peduunmujn w; (M) = w;(TM).

2. JlokazaTu na 3a CBaKy KOMITAKTHY ABOAMMEH3UOHAJHY MHOTOCTPYKOCT M
BaKU peJianuja
aUa=w U«

3a cBaky kaacy o € HY (M, Zs).

3. IokaszaTu ma Had Kpy:x&HAIOM S’ MOCTOje TadHO ABA HEM30MOpGHA, M-
OVMEH3VOHAJHA, PeaJlHa BEKTOPCKA paciliojema. JemaHo je TPUBUjAIHO PACIIO-
jeme € a apyTo je pacaojeme n'Ge" ! rae je n' merpusujamro (Mebujycoso)
jeqHO MIMEH3MOHATHO paciaojeme Ham S'.

4. JlokazaTum mOa 3a CBaka nBa peaJjHa paciojema I m F wan B Baku
wy(F) = wi(F) ako m camo ako je wi(f*(E)) = wi(f*(F)) 3a cBako mpec-
nmukaBame f : S' — B. Kaxo riacu oarosapajyhe TBpheme 3a kmacy wo?!
Hamomena: Kopucho je 3uatu ma 3a cBako npecaukaBame f : X — Y u riace

v € Hy(X),y € H*(Y) pamu (y, fu(x)) = (f*(y), ).

5. IlorazaTtu ma 3a CBakKy IJIATKy, KOMIAKTHY 4-MHOrocTtpykocT M Bakm
penamnuja
aUa = (wy +wi)Ua

3a caky kaacy « € H2(M,Zs).

6. Ako cy & u n mBa suHUjcKa (Tj. jeIHOAMMEH3MOHATHA) paciojema u & Q1
IBVXOB TEH30PCKU IPOM3BOM, NOKA3aTU N3 BAKU

w1(§ ®@n) = wi(§) +wi(n).



7. Onpenutu S-W-rnace pacnojema EF® F kao ¢pyuruuje S-W-rmnaca pacio-
jewa F u F.

8. Ilokasaru ma 3a cBaka aBa JuHUjCKa (l-IMMeH3MOHATHA), KOMILIEKCHA
pacnojema Li u Ly man chepom S? Baxm

(L1 ® L) ®e' =2 Ly @ Lo.
Ia mu oBaj usomMopdusam Baxu ako ce S? zamenu ca S47!
9. okazaru ma je wopt1(£ @ &) = 0 3a cBAKO BEKTOPCKO paciojeme &.
10. lokasaTu ma 3a CBAKO PEaJIHO BEKTOPCKO paciojeme & BaxKu pejaliuja

n

S (n(©) = un(€) U0, + (] Jua(© U (©)+ (5 ) unsa(s)

11. ITokasaru nma je 3a cBako peaJyHo paciojeme { = {F — B} Hax KOMIAKT-
HOM 6azoMm B, mocrtoju xomeoMopdusaMm (JIOKATHO KOMIIAKTHUX ) MPOCTOPA

PE@e') \P(E) = E.

IlenykoBatu omasae ma je P(€ @ e')/P(€) xomeomopdan ca TomoBuM Tpoc-
topum Th(€) on € n 3axmyuntu na Baxku H*(P(E @ €b),P(€)) = H*(E, Ep).
IlenykoBaTy omaBae 1a MOCTOjU KPATaK TadyaH HIU3

0— H*(E,Eo) L H*(P(€ @ ) — H*(P(£)) — 0

n nokazatu na je j(U) = Pi(&)!

12. Iloka3aru ma ako je MEOrocrpykoct N" rpanuma MHEOrocrpykoctu M7™H!
na cy ogna csu S-W-6pojeBu mHorocrypkoctu N jennaku Hynu. Ilo nepunu-
muju, S-W-6poj je (x,[N]) rae je x HeKa n-IMMEH3MOHAIHA KAPAKTEPUCTUUHA
KOXOMOJIOLIKA KJlaca TaHreHTHOr paciaojewma T'(N) u [N] € H,(N) pyrnamen-
TAJIHA XOMOJIOIIKA KJIACA.

13.! Hexka je ¢ = {E 5 B} peasHo, n-IUMEH3MOHAJTHO BEKTOPCKO PAacJo-
jeme u m,p matu meam OpOjeBU. 3aHMMa HAC M4 JIX C€ Y OBOM PAacCiojemy
Mory Hahm m + p HEOPEKUTHUX ceuema Si,S52,...,Sm4+p TAKBUX Hda je meby
muUMa d0ap m JUHEeapHO HEe3aBUCHUX Tj. Aa je paHr moTmpoctopa FEj remep-
VCAHUM BEKTOPUMA {sj(b)};-n:tp H6ap m 3a cBaku b € B. IlokasaTtu na je mpsa
oncrpykmuja O (Mmomyno 2) 3a pememe oBor npobsema Stiefel-Whitney-jesa
KJIaca aaTa (OPMYyJIOM

Wi, W1 O T
Wm—1 W c. Wm—p+1
O = det
Wm—p Wm—p+1 --- W

'Harpamau 3amarak: CBu 3amalyi ca OBOT CIHCKa Cy ~HArpaJ-
uu”’! Ilo mpomo3umujama pememe ce NPUXBaTa aKo je YsKHABO
M3JI0KEHO Ha HEKOM o ciemenux cacTraHaka CeMUHApa U aKo Cce
ceMUHAp caryacu na je pememe y pexny! Pok 3a pemasBame Harpa-
HUX 3amartaka je 1. cemremOap 2006.



